

# 先让中小学生的课间动起来

评论员观察

本报评论员 王学钧

日前,山东省教育厅等五部门联合制定并印发了《山东省学校体育三年行动计划(2018-2020年)》,对全省学校体育工作作出系列安排。其中特别提出,要实施学生体质提升计划,到2018年底,各级各类学校全部落实学生每天一小时校园体育活动,学生体质健康水平达到全国先进水平。

这样的行动计划值得点赞,不仅显示了我省对学校体

育工作的高度重视,也在很大程度上提升了行动计划的可操作性。基于提升学生身体素质和健康水平这一学校体育的基本目标,特别推出学生体质提升计划,通过落实课间体育活动制度、“每天一小时校园体育活动”制度等措施,切实加大校园体育的“运动量”。这样的设计尤其抓住了问题的关键。

长期以来,学校体育尤其是中小学体育一直存在“运动量”不足的问题。“运动量”不足的首要原因在于运动时间不足——应有的体育课时间被挤压,应有的课间体育活动被叫停。其间,有对体育课的各种偏

见,更有某种出于畸形安全观的考量。由此,体育课能少上就少上,课间把学生“圈”在教室少动,成了不少学校的第一选项。

对此,相关治理几乎一直没有停过。2007年下发的《中共中央国务院关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》和2010年发布实施的《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》都明确规定“保证学生每天锻炼一小时”。2011年,教育部还专门制定并印发了《切实保证中小学生每天一小时校园体育活动的规定》,要求各地根据本规定要求制定具体实施细则,认真贯彻

执行。在这些关于“每天一小时校园体育活动”的文件中,对课间尤其是大课间如何安排体育活动都有明文规定。

但是总体看来,治理效果并不理想,校园体育“运动量”不足的问题并没有根本性的改观。就核心内容而言,我省这次推出的学生体质提升计划,在很大程度上也是对既往治理之策的一次重申。重申的背后,是宝贵的清醒与难得的勇气。学校体育还没有更好地体现对学生体质的“看重”,理想中的治理效果还没有达成,还需要继续努力。看到这一点,就是清醒,有了这

份清醒,才能以钉钉子的精神着力抓好相关制度的全面落实。而这一点,也正是一种勇于进取积极作为的表现。

说实话,短期内全面落实“每天一小时校园体育活动”,实在不是一件容易的事。为了不因为走得太“仓促”而影响了治理效果,不妨先从小处着手,设法让中小学生尤其是小学生的课间活动“松绑”,开拓他们的运动空间。即便是这看似微小的改变,也都需要付出很大的努力。其中,就包括主管部门对学校的授权与赋能,包括学生家长对老师的鼓励与包容。

# 举报垃圾短信被拉黑,举报还有何用

公民论坛

夏熊飞

年初,成都的周先生发现自己收不到银行通知短信了,而一些软件的验证码短信也收不到了。辗转找到第三方短信发送服务商后,他被告知:因为多次向12321举报垃圾短信,他的手机号被拉入了黑名单。想解封,需要保证不再举报。(6月12日《成都商报》)

12321举报中心,是中国互联网协会受工信部委托设立的网络不良与垃圾信息举

报受理机构。民众向12312举报垃圾短信,不仅是在维护自身权益,也是为净化大的通信环境贡献个人力量。可在这起非典型案例之中,举报垃圾短信却成了费力不讨好之事,不仅没有对垃圾短信发送者造成威慑,反倒让自己进了第三方短信发送服务商的黑名单。

垃圾短信是可能再不会收到了,可正常的各类通知短信同样也无法接收了。在实名认证普遍推行的今天,无法接收通知短信就意味着绝大多数的互联网服务都无法使用,造成的困扰不可谓不大。也许正

是以为抓住了用户软肋,服务商才有底气在用户讨说法时不是赶紧解封,而是需要用户保证不再举报,店大欺客姿态尽显无遗。

“将用户拉入黑名单是出于对投诉率的考量”,可见用户的举报在服务商眼中颇具“杀伤力”。可其不是通过改进服务来降低投诉率,而是粗暴将举报用户拉入黑名单。这种“不解决问题而是解决提出问题的人”的做法,简直愚蠢至极,是典型的鸵鸟思维在作祟,以为能减少投诉,实则只会给自己招来更多的非议,这次被媒体曝光、被舆论谴责,就是简单粗

暴思维与做法的代价。

当然,对于拉黑举报用户的做法,不能仅仅限于曝光与举报,相关的职能部门必须迅速介入。当务之急是恢复举报用户周先生接收通知短信的功能,让服务商要挟用户的阴谋无法得逞。其次,要对服务商拉黑举报用户的行为加以调查,要对其拉黑举报用户行为施以惩处,另外还要调查清楚是否存在拉黑其他举报用户的行为。最后,要进一步加大对垃圾短信治理的力度,不仅要使举报渠道更加畅通,确保举报事项件件有回音,而且要从

源头着手,规范第三方短信发送服务商的行为。

用户举报是治理垃圾短信的重要组成部分,可如果举报的后果是换来自己进入服务商的黑名单,正常的通知短信接收服务都无法使用,那无疑会消解这支重要的力量,从而让治理效果大打折扣。因而,监管部门必须要有霹雳手段,来为举报用户撑腰,让服务商不敢肆无忌惮地胡作非为,这既是职责所在,也是管理能力与水平的体现。

投稿信箱:qilupinglun@sina.com

# 世界杯竞猜盛宴开启 玩竞彩送宝马汽车、笔记本电脑!

在亿万球迷的翘首期盼中,2018俄罗斯世界杯终于进入了最后的倒计时!6月14日至7月15日,第21届足球世界杯在俄罗斯境内的11座城市点燃战火,32支国家队通过64场比赛,角逐象征世界足球最高荣誉奖的大力神杯。为了迎接这场足球盛宴,中国体育彩票准备了丰盛的竞猜大餐。

对于铁杆球迷来说,最关心的问题无疑是大力神杯花落谁家,C罗、梅西和内马尔谁会圆世界杯冠军梦?世界杯冠军、冠亚军竞猜游戏是广大球迷支持自己喜爱球队的直接途径。本届世界杯冠军、冠亚军竞猜游戏已于今年3月6日世界杯开幕“倒计时100天”之际提前开售,并将贯穿大赛始终,与购彩者一起经历64场跌宕起伏的精彩赛事,见证王者的诞生。

世界杯期间,全部64场比赛均可进行胜平负(或让球胜平负)单场投注,也可进行总进球数,半全场胜平负、比分等玩法的单场投注,购彩者可以畅享纯粹的世界杯竞猜。2018年之夏,单场竞猜与世界杯第一次不期而遇,单场竞猜



将显著增加购彩者中奖体验,尤其进入世界杯淘汰赛阶段,在比赛数量减少、分量加重的时候,单场竞猜将让购彩者尽享“一击制胜”的竞猜乐趣!

今年的东道主俄罗斯与我们之间只有5个小时时差,本届世界杯64场比赛中,有36场在北京时间23:00前的黄金时段开赛,广大球迷终于盼来了“下班

看球”的幸福时光。为了方便广大购彩者投注,世界杯期间竞彩足球游戏将大幅延后销售截止时间,直至当晚最后一场世界杯比赛开始之前,陪伴广大球迷一起纵情享受狂欢之夜。

除了丰富的玩法和延长销售时间,山东体彩还将开展“精彩世界杯,竞彩送宝马”回馈活动,为广大购彩者带来更多惊喜!6月14日至7月15日,凡在我省体彩网点(含手机在线)购买竞彩游戏单票金额满100元,即可凭符合条件的彩票参与抽奖活动,活动共将送出宝马320Li汽车5辆,联想Thinkpad笔记本电脑640台!看世界杯精彩赛事,畅玩竞彩游戏,中取丰厚奖金,还有机会把宝马汽车开回家,把联想笔记本电脑带回家,可以说世界杯竞猜盛宴非常值得期待了!

世界杯,玩竞彩,该你上场!在与购彩者共享世界杯激情与热力的同时,中国体育彩票也履行着国家公益彩票的职能,每一注体彩竞猜游戏彩票中,将有18-22%的资金用于社会公益事业。激情世界杯,公益动起来。这个夏天,来一场与2018世界杯同步的竞猜狂欢吧!

# 爱心伴成长 山东体彩志愿者走进儿童福利院

为践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,关爱儿童成长,山东省体彩管理中心团总支组织体彩志愿者走进济南市儿童福利院,为这里的孩子们带去了夏凉被、花露水、书包等防蚊降暑用品和文具,送上了最诚挚的节日祝福。

6月5日上午,爱心捐赠仪式在济南市儿童福利院阳光大厅举行,仪式由省体彩中心团总支书记孟辉主持,山东省体彩管理中心党总支副书记、副主

任、工会主席于斌,济南市儿童福利院副院长曹慧子,山东省体彩管理中心党群工作部部长吴玉龙、战略发展部部长张雷,济南分中心副主任文波以及20余名山东体彩志愿者参加了捐赠仪式。仪式上,于斌代表山东体彩志愿者向济南市儿童福利院捐赠物品,希望这些爱心用品能帮助孩子们多学本领,多长知识,度过一个快乐的夏天。

在曹院长的带领下,山东体彩志愿者们参观了院史馆、儿童养育区、教育

区,并和孩子们一起游戏交流。此次志愿者活动在给孩子们带去笑声和欢乐的同时,也展现了山东体彩志愿者们朝气蓬勃、健康向上的精神风貌,增强了青年职工的社会责任感和奉献精神。

“让孩子们成长的更好,是我们最大的心愿。”多年来,山东体彩从未停止过关爱青少年成长的步伐,每年都积极开展关爱寒门学子、快乐校园、爱心书屋等形式多样的爱心助学活动,以爱心伴成长,以实际行动践行公益理念,传



播体彩大爱,让越来越多的人感受到公益体彩的温暖与力量。